



湖北来菏人员集中服务点启用

用于离鄂来菏人员集散、休整和健康检测等服务

湖北来菏人员抵达后立即进行健康检查和血清抗体、核酸检测

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 错) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)获悉,为切实做好在鄂人员返岗、返乡交通和服务保障等工作,本着以人为本、为人民健康负责的原则,确保离鄂人员安全有序流动,尽快恢复正常工作生活,我市在市开发区奇圣宴会中心设置集中

服务点,用于离鄂来菏人员集散、休整和健康检测等服务。

集中服务点将对所有湖北来菏人员,在抵达后立即进行健康检查和血清抗体、核酸检测。对组织“点对点”包车的单位,可由属地卫生健康部门组织上门进行集中取样检测。对持有湖北健康码、无可疑症状且检测阴性的,申领山东健康通行卡(码)后可正常出行。

另据悉,省委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室向湖北省入鲁返鲁人员发出温馨提示,要求离鄂入鲁返鲁人员行前申领湖北健康码,主动与抵达目的地的村居(社区)、单位联系,了解抵达后的对接服务与流程。入鲁返鲁人员本人、亲属和用人单位要于抵达前3天向所在村居(社区)申报人员姓名、抵达时间、

交通方式、健康状况和联系方式等信息。近期自湖北省入鲁返鲁人员住宿宾馆、出租房屋时,须主动向经营单位、接待单位申报登记,配合进行健康检测。对因工作、商务等原因临时来鲁的,由接待单位或留宿宾馆提前3天向所在村居(社区)报备。对谎报、漏报、迟报旅行史、居住史和健康状况等信息,拒不配合健康检测,给疫情防控带来

严重危害情形的,将依法严肃追究相关人员责任。

奇圣宴会中心二维码



今年牡丹节线上开幕创意多

4月10日举行线上开幕式,系列网络互动带动线下文旅活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 为创新办节形式,实现线下办节向网络办节的延伸,多角度宣传文化旅游节盛况,同时结合疫情防控工作需要,第29届菏泽国际牡丹文化旅游节将举行线上开幕式。

今年牡丹节开幕式将于4月10日上午10:00举行,分两个环节。一是启动环节,启动仪式将与牡丹开放盛况、精品文艺节目、文化旅游资源展

示等内容融合,在百余家电视媒体、网络媒体、新媒体同步发布。二是系列直播环节,开展“和牡丹有个约会”主题系列直播活动,新媒体平台、网络大V将采取灵活多样的方式直播景区盛况或发布短视频,形成全方位、立体式的直播宣传。

本届牡丹文化旅游节自2019年12月启动筹备,组委会办公室积极做好活动征集储备、开幕式策划、节会推介等

工作,在各县区、市直有关部门的积极参与下,储备了一批内涵丰富、形式多样的活动,将全方位展示我市经济、政治、文化、社会、生态文明方面的发展成果。

今年牡丹节期间,我市将推出一批富有创意的网络活动。“和牡丹有个约会”“名导带你赏牡丹”等网络直播活动和“跟着微博赏牡丹”话题互动让游客宅在家中也能身临花海,实现由实地看牡丹向线上

赏牡丹延伸;“魅力菏泽城,云游牡丹节”将全方位展示菏泽文化旅游资源,让游客感受牡丹之都的魅力;“千张门票等你拿”活动给游客提供一展身手的好机会,回答牡丹知识小问题赢取千张门票;“我为菏泽牡丹代言”则让每个菏泽人都能够做一次菏泽牡丹代言人,表达对家乡菏泽的热爱。

牡丹节各项活动将从4月初逐项展开,以线上互动带动线下文旅活动。



我市推广医保电子凭证,开启“互联网+医保”新时代 在菏泽,刷“医保码”就能看病买药了

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) “就医购药不带卡,看病只需医保码”。3月27日上午,市政府新闻办举行菏泽市医保电子凭证推广新闻发布会。当日起,菏泽947万医疗保险参保人可以享受到凭医保码就医购药的便捷高效服务,这是降低市民购药就医集聚引发疫情风险的重要举措,同时也标志着菏泽市正式进入“互联网+医保”新时代。

实名认证,一人一码

发布会上,菏泽市医保局党组书记、局长王铁军表示,电子医保凭证是国家统一生成的医保参保人员唯一的电子身份凭证,通过实名身份认证、生物特征识别、位置定位、人工智能等互联网安全技术手段,实现“一人一码”,在解决线上身份认证、医保支付的同时,也为未来互联



网医院、医药电商等线上业务的发展夯实了基础,将进一步为参保人提供更加便捷、高效、安全的医疗保障服务。

661家药店已接入系统

据王铁军介绍,截至目前,菏泽市已有661家定点药店接入医保电子凭证系统,100余家

定点药店已实现扫码结算。与实体卡相比,医保电子凭证优点突出,参保人可通过国家医保APP、微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活、使用,方便快捷。医保电子凭证广泛应用于医保查询、参保登记、药店购药、住院报销支付等医保各业务场景。参保人可以使用凭证在全国办

理有关医保业务,真正实现“一码在手,医保无忧”。医保电子凭证通过加密传输和每分钟刷新一次的动态二维码展示,防止转借和盗刷,确保了个人信息和医保基金使用安全。

如何申领医保电子凭证

申领医保电子凭证的条件是什么?医保电子凭证上线后,参保人原有的社保卡还可以用吗?针对群众关注的问题,市医保局党组副书记、副局长崔秀珉进行了解读。据介绍,只要是菏泽市本地参保人即可申领医保电子凭证,目前外地人员凭医保电子凭证还无法在菏泽药店购药。不知道医保卡号的参保居民,只要进行实人(人脸识别认证)、实名、实卡,并在手机端经过人脸识别验证无误即可申领。

申领医保电子凭证后,原

有社保卡还可以继续使用,不过参保人就不必随身携带了,可以避免因丢失社保卡带来的麻烦。

医保电子凭证安全吗

刷脸的摄像头是专业摄像头,有活体认证的功能,只有真人才能够通过刷脸认证,市民不用担心使用照片被盗刷。

如果手机丢失,医保电子凭证是否会被盗用呢?据介绍,智能手机锁屏功能是保证支付安全的第一道屏障,另外医保电子凭证是基于微信、支付宝等第三方渠道进行激活使用的,也有二次验证的功能。医保电子凭证码是动态的,保存和打印图片无效,因为每次使用自动刷新,刷新出来的二维码也只能用一次。若手机丢失,应在原激活渠道进行解绑,解绑后即不能使用。